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Jihočeská metropole se na více než dva týdny oblékla do olympijského kabátu. A padl jí
dokonale. Olympijský festival na českobudějovickém Výstavišti ukázal, že když se spojí
sport, nadšení a poctivá práce stovek lidí, vznikne událost, na kterou se jen tak
nezapomíná.

Do areálu dorazilo 112 tisíc návštěvníků, kteří si mohli vyzkoušet 24 sportů pod vedením 20
zapojených sportovních svazů. Bruslilo se na ploše o rozloze 5 300 m², běžkaři kroužili na
700metrové trati a vyrostla tu i 26 metrů dlouhá sjezdovka.

„Olympijský festival má jednu obrovskou sílu, dokáže přenést atmosféru her mezi lidi. A přesně to se
v Českých Budějovicích podařilo. Nešlo jen o sportoviště a čísla, ale o emoce, o setkávání generací, o
chvíle, kdy si děti potřásly rukou s olympionikem a uvěřily, že i jejich sen se může stát skutečností,“
řekl Libor Varhaník, místopředseda Českého olympijského výboru. „Jižní Čechy ukázaly, že
olympijská myšlenka má v Česku pevné místo a že dokáže spojovat.“

Nejnavštěvovanějším sportem na festivalu bylo bruslení! Za ním pak následoval curling a třetí místo
patří biatlonu. Brusle si tu půjčilo 5000 lidí. K tomu 12 500 párů běžek, pořadatelé evidují 8 500
zapůjčených snowboardů a nespočet sportovních zážitků, které se do statistik nevejdou.

Děti jako priorita

„Pro mě bylo skvělé vidět, že byl festival každý den plný dětí, které si mohly vyzkoušet sporty, ke
kterým by se jinak třeba vůbec nedostaly. Cílem bylo dostat děti ke sportu a ukázat jim, že pohyb
může být radost – a podle obrovského zájmu se to jednoznačně podařilo,” líčil Martin Kuba, hejtman
Jihočeského kraje. „Znovu se potvrdilo, že v Jihočeském kraji umíme dělat velké věci. Po Olympiádě
dětí a mládeže a mistrovství světa v hokeji žen je to další velká sportovní událost s rekordní
návštěvností a skvělou atmosférou.“

"Jižní Čechy ukázaly, že olympijská myšlenka má v Česku pevné místo a že dokáže spojovat."

Olympijský festival byl tradičně hlavně o dětech. Na příměstském olympijském táboře sportovalo 117
dětí. Do dopoledního sportovního programu se přihlásilo neuvěřitelných 17 500 dětí převážně z
jihočeských škol a školek. Dorazila ale třeba i škola z Mošnova.

„Znovu se potvrdilo, že České Budějovice jsou skutečným městem sportu. Tisíce dospělých, ale
především dětí si užívaly bohatý doprovodný program, a hlavně měly možnost vyzkoušet velké
množství sportů, s nimiž se třeba zatím nesetkaly. I kdyby mezi nimi nevyrostl budoucí olympionik,
pevně věřím, že mnoho dětí – ať už přišlo s rodiči, se svojí třídou nebo se zúčastnilo příměstského
tábora – tady našlo radost z pohybu a bude ve sportování pokračovat,“ prohlásila primátorka Dagmar
Škodová Parmová s úsměvem.

Olympionici mezi fanoušky

Silné momenty přineslo i celkem pět vítání olympioniků ze zimních her Milán-Cortina 2026. Do
Budějovic dorazilo celkem 17 účastníků, kteří přivezli i dvě olympijské medaile – zlato



snowboardistka Zuzana Maděrová a stříbro snowboarcrosařka Eva Adamczyková.

Celkově festival hostil 84 sportovců, z toho 52 olympioniků a mezi nimi 19 olympijských medailistů.
Cestu si na jih Čech našlo i 25 umělců a osobností veřejného života, včetně prezidenta Petra Pavla s
Evou Pavlovou.

Gró týmu, který Olympijský festival připravoval, čítal 40 lidí. O fungování sportovišť se starali
zástupci sportovních svazů. Zároveň probíhal i nábor dětí do oddílů. Výrazně tomu pomohli i samotní
sportovci, kteří na festival dorazili. „K nám se můžou hlásit všichni od sedmi do 70 let,” hlásila
například Adamczyková.

Za kulisami pracovalo 199 dobrovolníků z řad studentů, seniorů i sportovních nadšenců.
Nejmladšímu bylo 17 let, nejstaršímu 85. Generační štafeta, která držela festival v pohybu od rána
do večera. Bez nich by to nešlo.

Velké díky patří i partnerům. Celkem se jich zapojilo 21, k tomu 11 dodavatelů. V areálu fungovalo
15 partnerských aktivací. Vytočilo se 30 000 piv Budějovického Budvaru. Vydalo se 13 500 hracích
karet pro děti.

Olympijský festival v Českých Budějovicích nebyl jen sportovní akcí. Byl důkazem, že olympijská
myšlenka žije.

https://www.olympijskytym.cz/article/--olympijsky-festival-v-ceskych-budejovicich-bavil-dorazilo-pres-
sto-tisic-lidi
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